

守好小区“家门” 当好居民“守护神”

时代糖果一期悦园小区临时党支部书记刘睿带领居民开展小区排查,守住疫情防控第一线



让党旗在防控一线高高飘扬

新型冠状病毒感染的肺炎疫情出现以来,刘睿作为里水镇时代糖果一期悦园小区临时党支部书记、业委会主任,充分发挥党员带头作用。他召集小区楼长、党员、志愿者开展小区疫情防控工作,对小区开展地毯式排查,全面做好疫情防控工作,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

严防死守不含糊 当好居民“守护神”

“悦园小区作为里水镇党建引领下的三个红色业委会之一,也是里水镇三个优秀业委会之一,我作为悦园小区的业委会主任,还是一名党员,更要担起带头作用。”里水镇成立各个小区临时党支部时,刘睿受里水镇金峰洲社区党委委托,担任悦园小区临时党支部书记。

“自己的家园自己来保护。我们小区有党建引领下成立的楼长制,有24名楼长,有多位热心小区公益的志愿者人员。”刘睿表示,针对过年期间物业公司人手不够、小区人员



刘睿(中间)与志愿者、楼长沟通工作。

排查繁杂等问题,小区依托“楼长制”机制,短时间内组织发动了一批业主参与疫情防控工作。“在群里‘吼’一声,很容易就拉起一支防控队伍。”刘睿说,队伍中有党员、退伍军人和热心业主,大家一起开展联防联控,不一会儿就组成了一支接近50人的“防疫志愿服务队”,主要负责在小区的2个入口帮忙测体温、发放口罩,排查入小区车辆和人员,同时在监控室全面监控小区内情况。

在刘睿的带领下,悦园小

区防疫工作实行24小时“三班倒”制度,站口和监控每天24小时均有人值班,守住小区大门、各楼楼门、居民家门“三道门”。同时刘睿还安排督促物业人员对电梯、主要出入口实行每天消毒处理,对电梯按键张贴防护膜,一天做到四次消毒等。

对于居家医学观察的业主,由党员志愿者为他们买菜、送快递,让大家感受到“隔离病毒不隔离心”的温情。

“为了做好防控工作,我还

多次组织小区的党员,业委会,物业召开网路语音会议,讨论研究如何更好地做好小区防疫工作。”刘睿表示要做到联防联控,大家要积极合作,做到防控无死角,防护无纰漏。

小喇叭“声”入人心 吹响防疫集结号

从组建志愿者队伍以后,刘睿每天的工作主要就是安排志愿者排班、分工,在小区用喇叭宣传,告知居民做好防疫措施和配合防疫检查。

“刚开始宣传时很多人不愿意戴口罩,觉得疫情距离我们还很远。”于是刘睿立刻联系物业,督促物业做好相关防疫工作,在小区各个出入口、各个楼栋大堂张贴通知,并在小区用喇叭宣传防疫工作重要性,劝说大家出入佩戴口罩,不要去人流量多的地方,不要聚会,不要串门等。

随着小喇叭频繁地喊话,防疫工作宣传力度的加大,业主们都意识到做好防疫工作的重要性。刘睿说,要让居民防控意识加强,宣传工作很重要。工作期间,刘睿根据政府要求下发的通知及时在小区各个地方张贴并告知小区住户,通过微信群宣传政府政策,督促物业公司,协助金峰洲社区居委做好小区工作,并按照政府部门要求逐步提高防控级别等等。

每天刘睿都要查看居家医学观察的业主的测温结果,一天两次体温报告,并给镇领导及居委会汇报前一天小区整体情况。中午、晚上吃饭时间,值班人员轮流吃饭,人手少,刘睿便会来到值班岗顶班,等其他值班人员吃完饭回来后他再回去吃饭。

撰文/梁锦丹
供稿 刘睿



让党旗在防控一线高高飘扬

1月30日,里水流潮社区综合党支部微信群发出号召,28岁的年轻党员陈俊霖第一时间报名加入。在这近20天的抗疫时间里,陈俊霖每日用心、负责地坚守在一线岗位。他表示,自己既是党员,亦是退伍军人,“这场疫情一日不退,我亦不退!”

率先加入抗疫志愿队伍

“只要党和组织需要,我随时奉命,每天都可以值守的!”陈俊霖说:“我是年轻党员,也是退伍军人,春节假期有精力也有时间。我还呼吁了其他党员一同加入抗疫行列,和他们分析当前疫情严峻,检查人手紧缺的现状,大家慢慢便踊跃起来了!”

陈俊霖说,自己和母亲都是共产党员,家里人知道他的态度。“因为家中有小孩,家人起初会对安全问题有所担



陈俊霖(左一)下班回家吃过晚饭后,又匆匆赶到抗疫志愿服务岗位值守。

心,但我对他们说会戴好口罩,做好防护措施,不用忧心。”他自豪地说道,疫情期间,其母亲在空闲时也会主动加入抗疫志愿工作中,“党员母子兵”带头齐上阵,这就

是他们心中所定义的“为人民服务”。

令陈俊霖感到欣喜的是,在一众党员的积极带动下,现在已经有十多名群众申请加入到党群综合志愿服务队伍中。

流潮社区陈俊霖:

“疫情一日不退,我不退!”

是“宣传员”也是“侦察者”

自2月10日复工后,陈俊霖上班的原因,服务时间紧张了许多,但即便这样,每天下班回到家里,他依然匆匆吃过晚饭便赶到社区检查点值守,最近每晚都基本从晚上7点值守到9点左右才返回家休息。

在社区设卡测体温、登记出入人员信息、检查出入证、辅助治安队员蹲守闸口、劝导进入辖区的人员或车辆由社区检查站进入……疫情期间,陈俊霖每天都需面对这些重复而繁琐的工作,却不曾抱怨过半句,“大部分市民还是比较配合我们的工作,遇到一些不理解的,我都会耐心向他们分析当前疫情的情况,以及宣传多方面的防疫知识,好让群众从意识上提高警惕。”

一次,陈俊霖在值守新围辅道岗位时,敏锐地察觉到一外来人员驾驶着摩托车,企图

躲避社区设置的检查点,兜小路偷偷进入辖区。见状,陈俊霖马上上前阻止,并对其进行了一番宣传教育。事后,陈俊霖发现此处的“小路”入口原来是道路上的一个缺口,为了防止再次发生类似情况,陈俊霖立马从周边搬来了几块大石头,把该缺口给堵上了。

在他看来,自己在抗疫志愿工作中出的力可谓微不足道,但干的每一样活却关系到千家万户的安全。从当初申请加入志愿队伍,到持续抗疫工作接近20天的时间里,陈俊霖表示,自己的心态并没有发生变化,依旧勇往直前,依旧全力以赴。

“我作为退伍军人,若有战,战必回!作为党员,这场疫情一日不退,我亦不退!”陈俊霖坚定地說道。

撰文/招洁航
图片由受访者提供